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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

fl tisztviselők mostani helyzete.
Sok laikus embertől furcsa meg­

nyilatkozásokat hallunk manapság a 
tisztviselők úgynevezett fizetésjavitásá- 
ról. Sehogyan sincsenek megbékíllve a 
tisztviselők anyagi helyzetének, amely 
elég nyomorúságos, a javításával. Az 
a néhány alamizsna-krajcár szemet szúr 
minden földmivelőnek, minden iparos­
nak és kereskedőnek, akik mindennek 
az árát egyszer akkorára emelték a 
múlthoz képest.

A földmivelő búzáját nem hét 
forintért, hanem 12-ért adja el, csir­
kéjét nem 50—60 krajcárért, hanem 
1 frt, 1 frt 20 krért s amellett épugy 
él, mint a múltban, egy cseppet sem 
érzi a drága életet, sőt örvend neki, 
hogy jó borsósán adja el a holmiját, 
az iparos egyszer olyan drágán dolgo­
zik, tehát épen olyan helyzete van, 
mint a régi olcsó világban, a keres­
kedő pedig gyöngyéletet él, megszabja 
a tarifát úgy, amint jónak látja s por­
tékáján néha kétszeres hasznot is húz. 
Hát ugyan a szegény tisztviselő hely­
zete mennyire javult? Hát bizony — 
tekintve a 10—15 év előtti elég olcsó 
megélhetést — azt mondhatjuk, hogy 
a tisztviselők mostani helyzete a nagy 
drágaság miatt majdnem elviselhetetlen.

Vegyük csak figyelembe pl. azt 
a középfizetésű hivatalnokot s viszo­
nyítsuk úgynevezett fizetésemelését a 
mai óriási drága élethez, azonnal belátjuk, 
hogy mennyire jogos ezeknek a lamentá­
lja, kétségbeesésig menő gyűlésezése és 
mennyire jogtalan, sőt embertelen a 
nem hivatalnok osztály egyes, orruknál 
tovább nem látó emberkéinek álpáthosz- 
ból származó kifakadása, sőt többször 
banális és sértő megjegyzése. Egy kö­
zép állami tisztviselő, pl. egy rendes 
tanár évi fizetése a kezdő fokon a 
múltban 1200 frt volt, most pedig

1300 frt, tehát 100 frt a javítás, egy 
középfokon álló 12—17 éves tanár- 
fizetése a múltban 1500 frt volt, most 
1800 frt, tehát 300 frt a javítás.

Tehát akár a kezdő rendes, akár 
a már esetleg nagy családdal biró 
12—17 éves tanár fizetésjavitását te­
kintjük is — ha józanul tudunk gon­
dolkodni — azt mondhatjuk, hogy 
bizony az csak egy kis mézes madzag, 
amelyből vajmi nehezen lehet megélni 
a mai nagyon is drága világban.

De azért mindenki azt kívánja, 
hogy az a minden mellékjövedelem 
nélkül levő szegény tisztviselő pártolja 
a humánus egyesületeket, legyen helyben 
több egylet tagja, jelenjen meg minden 
jótékony mulatságon, költekezzék akként, 
hogy az a vendéglős, korcsmáros ne 
nézze ki a házából ; az az iparos, 
kereskedő épugy várja a megrendeléseit, 
mint a múltban, mikor a megélhetés 
félannyiba került. Mindez természetesen 
lehetetlen, ha nincs gazdag hozományu 
feleség, akinek vagyona mellett az édes 
uram kis fizetése legfeljebb szivar- és 
ruhapénznek tekinthető; de bezzeg, aki 
nem gondolkozott nagyon reálisan s 
nem nézte nősülésekor a pénzes zacskót 
is, az bizony elmerül a hínárban, ha 
a múlt életet akarja tovább folytatni 

Hát bizony sokan is másznak bele 
az adósságba és pedig nyakig, amelyből 
holtuk napjáig sem tudnak kivackolódni, 
pedig nem űznek lukszust, pusztán 
csak a múltban megszokott életmódot 
folytatják, de nincs miből, mert a fizetés 
javítás édes kevés ahhoz, hogy a mér­
leget egyensúlyba hozza a mostani 
drága életet tekintve.

Nincs tehát mit irigyelniük a szegény 
tisztviselőktől azoknak, akik pusztán 
rossz indulatból s rút irigységből óbé 
gátnak a tisztviselőknek kenyérmorzsa 
gyanánt juttatott néhány rongyos krajcár

miatt. Különben régi közmondás az, 
„Minél gazdagabb valaki, annál 

többet kíván és mástól a betevő falatot 
is irigyli.“ Ezeknek és hasonló gondol­
kozásoknak nem kívánunk egyebet, 
csak azt, hogy „pukkadjanak meg!“ 
Ezeknek világosan, kézzelfoghatóan meg­
magyarázni azt, bogy mily nehéz az 
élete a szegény tisztviselőnek, — aki 
klumpát nem hordhat és aki nem 
mehet önérzeténél fogva a hatalma­
sokhoz alamizsnáért, — lehetetlen.

Aki fennkölten, nemesen tud gondol­
kodni, aki megérti azt, hogy a tiszt­
viselői kar dirigálja az országot és ez 
az a fontos életszerve a társadalomnak, 
mint az emberi szervezetnek a gyomor, 
amely nélkül hiábavaló volna minden 
más szerv, akkor nemhogy kicsinylőleg 
nyilatkoznék a mai tisztviselői mozgal­
makról, — amelyek, mint a létért való 
küzdelmek teljesen jogosultak, — ha­
nem a tisztviselők mellé áll és segíti 
őket nemes harcukban.

Aki ismeri a tisztviselők helyzetét, 
szorult anyagi állapotukat, az teljesen 
nekik ad igazat, mert csak megelégedett 
és anyagi gond nélkül levő egyének 
teljesíthetik igazán fontos hivatásukat, 
amelynek jó betöltése a hazának és 
az emberiségnek csak javára szolgálhat. 
Bárcsak minél többen belátnák ezt! 
Akkor nem kellene annyi cinikus, 
alacsony gondolkozásra valló, sőt ostoba 
megjegyzést tűrniők a jelenleg valóban 
szánandó tisztviselőknek ! sz. s.

LEGIEZŰH, BÍLEZTYÜK, DIVATOS CSIPHÉH, FÉHFI- 
IHGEH, HYAHKENDÚK, KALAPOK, TOMBOLDTARGVOK.
Nagy választék ! Villanyos csillárok! Olcsó árka !

Az adóreform a képviselő­
házban. A képviselőház a szünet után a 
jövő hétfőn tartja legközelebbi ülését, melyen a 
napirendet állapítják meg. A kormány meg­
állapodása szerint a képviselőház elsőbben az 
adóreformot tárgyalja. A függetlenségi párt 
már a hétfőn délután öt órára összehívott 
értekezleten vitatja meg a nagyfontosságu 
javaslatot, Ezen az értekezleten töltik be a 
megüresedett bizottsági helyeket s igen való-
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színű, hogy a párt több tagja szóvá fogja 
tenni azt a kívánságot, hogy a párt jelölő 
bizottsága eddigi módszerén változtassanak.

Bucsuzás.
Jó öreg színházunkból ismét ki­

vonult a színész gárda, átadta azt a 
gondozó városnak.

Nekünk, kik a nyilvánosságot szol­
gáljuk, kötelességünk ezen alkalmat 
megragadni és városunk közönsége 
érdekében a város sorsát intéző körök 
figyelmét azon tarthatatlan állapotra 
felhívni, mely a modern követelményeket 
nélkülöző színházból folyóan mind­
annyiunkat évről-évre sújt.

Arról fölöslegesnek tartjuk a hosz- 
szabb cikkezést, hogy a mai korban a 
színészet milyen kultur missziót teljesít, 
oly kérdés, melyet ma már minden 
ember tud, tudja a polgár, kereskedő, 
iparos, lateiner szóval minden társadalmi 
réteg, hogy a színház nemcsak szórakozó 
hélye az oda tóduló közönségnek, de 
életszükséglet, hol modort, jobb Ízlést 
tanítanak, de nem ritkán komoly társa­
dalmi, gazdasági, történelmi ismereteket 
terjesztenek.

Ily szempontból kiindulva, önkén­
telenül tolul elénk egy kérdés, nem 
kötelessége-e a városnak az, hogy 
polgárainak ily nemű szükségletei ki­
elégítését lehető széles körben és olcsón 
ne csak elősegítse, de lehetővé tegye?

Erre a kérdésre lehetetlen más 
feleletet adnunk, minthogy igenis köte­
lessége a város intézőinek, hogy ezen 
állapoton változtassanak.

Színházunk tűzrendészet! szem­
pontból fennforgó hiányait e helyen 
nem soroljuk fel, erről már az akták 
beszélnek, az illetékes körök tehát 
tudnak róla ! Ellenben rámutatunk arra, 
hogy színházunk kicsiny, — oly körül­
mény, mely egyrészt lehetetlenné teszi 
azt, hogy erős, jól szervezett, közön­
ségünk igényét kielégítő társulatot kap­
junk, — másrészt pedig, hogy az 
igazgató társulatával megélhessen, drága

Majdnem.
Irta: Zöldi Márton.

Cziber Gereben majdnem a világ leg­
nagyobb kalandhöse volt. Majdnem minden 
nap veszélyeztette a maga és a mások életét. 
Gáláns kalandokban majdnem fölülmúlta 
Casanovát, férfias erényekben majdnem túl­
szárnyalta Bayard-t.

Szünetlenül kalandok, izgalmak, veszé­
lyek röpködtek körül. A halállal, a meg­
semmisüléssel majdnem állandóan kacérkodott. 
És csodálatosképpen soha semmi baja nem 
történt. Egy hajaszála sem görbült meg, noha 
a szóban forgó hajszálak majdnem egész 
fején, kivéve a kopasz búbot, deresedni 
kezdtek.

Vízvezetéki hivatalnok volt. Pontos, meg­
bízható, sőt majdnem pedáns, ami hivatalnok 
embernél becses kvalitás. Izgalmas, haj­
meresztő kalandjait a hivatalon kívül élte át. 
Majdnem mindennapra esett egy őrületes 
sallo mortale. Az az ember, aki cigarettával 
dinamit-hordókon táncolt, az jámbor nyárs- 
polgár-élctet él Cziber Gerebenhez képest. 
Majdnem ezer halált halt s amellett egész­
séges maradt, mint a makk...

Érdekes, hogy egy kalandját sem hall­
gatta el. Nyugodtan, a legcsekélyebb izgalom 
és omfázis nélkül beszélt róluk. Ilyeténképp:

— Képzeljétek fiuk, ma majdnem föl- 
fricskáztam egy lovassági tábornokot.

helyárak mellett kénytelen játszani. 
Ezen két körülmény indokolja és teszi 
elkerülhetetlenül szükségessé azt, hogy 
színházunk újra építésével sürgősen 
foglalkozzunk.

Azt hisszük, hogy nem túlozunk, 
ha városunk azon közönségét, mely a 
színházat látogatni hivatva van, 2000 
emberre tesszük. Ebben a számban bele 
foglaltuk természetesen a kevésbé tehetős 
elemet is. Színházunk földszinti helyárai 
2-40 és V60 filléresek, de az utóbb 
említett olcsóbb helyárakból mindössze 
30 ülőhely áll a közönség rendelkezésére.

Ezenkívül rendelkezésre áll még a 
karzat, mely szintén magas helyárak 
mellett látogatható. Kevés számú hely 
drága pénzen! Ez a helyzet képe. Sok 
ember tehát, aki egyszer-másszor szí­
vesen elmenne a színházba, ha olcsóbb 
volna és ha állásának megfelelő helyre 
mehetne, nem mehet el, elesvén ezáltal 
kellemes és oktató szórakozástól, ma­
gasabb szempontból pedig a közönség 
minél intelligensebbé tétele szenved.

A város szegény! Ez igaz, de egy 
gazdag vármegye székhelye. A vármegye 
számtalan esetben adta tanujelét annak, 
hogy tud is, akar is nemes célokért 
áldozatot hozni, tőle tehát a város 
támogatásra számíthat, de számíthat 
támogatásra az állam részéről is, az 
építkezéshez még szükséges összeget 
pedig amortizálhatja páholyelővételi jo­
gok után befolyó összegből.

Az uj színház megépítésének kér­
dése tehát nem utópia, aminek azt 
igen sokan feltüntetni szeretik. Nem 
kíván egyebet, mint egy kis jóakaratu 
komoly utánjárást az intéző körök ré­
széről.

Hozzájuk fordulunk ez alkalommal 
és kérjük, tegyenek meg mindent, ami 
tőlük telik, forduljanak a főispánhoz, 
aki bizonyára nem fogja megtagadni 
támogatását oly ügytől, mely mindany- 
nyiunk ügye s amelynek előmozdítása 
nemcsak neki, de mindenkinek, aki 
bármit is tehet az ügy érdekében, szent 
kötelessége.

— Apropó, gyerekek, el kell mondanom, 
hogy az éjjel majdnem elszöktettem egy 
spanyol infánsnőt a Buzelkából.

És részletesen, kimerítően beszámolt 
azokkal a sajátságos körülményekkel, amelyek 
között a lovassági tábornokkal kinos konflik­
tusba elegyedett s azt a kalandos éjjelt, 
amelynek izgalmai között a spanyol infáns­
nővel megismerkedett. A közbevetett kérdések 
nem hozták zavarba. Pontosan számot adott 
a legjelentéktelencbb apróságról, a tábornok 
koráról, családi állapotáról; az infánsnő 
toalettjéről, hajszínéről, arckenőcséről stb.

És amellett nyugodtan pödörgette tüskés, 
fakó bajuszát és sodorgatta cigarettáját.

— Bizony, gyerekek, majdnem ...
A „majdnem" nélkül ezerszer átlyuk- 

gatott, csúfosan széjjelroncsolt törvényszéki 
hulla lett volna. Nemcsak ő, de mindazok, 
akik kalandjaik szféráiba kerültek. De a 
„majdnem“ sohase hagyta cserben. Az volt 
őrangyala, nomtője. A „majdnem" őrködött 
fölötte, amikor átúszta a Niagara-zuhatagot, 
amikor leszállt a Vezúv kráterébe, amikor 
glecsereken kúszott föl s hírhedt brigantikkal 
viaskodott életre-halálra az Abruzók szaka- 
dékaiban.

— Bizony, majdnem ott hagytam a 
fogamat...

Megjegyzem, egy foga sem hiányzott. 
Fakók, plombosak voltak, de teljes számuak.

Ha ily módon bevonatván miniden 
érdekelt faktor a megindítandó akcióba, 
szent meggyőződésünk, hogy a vissza­
térő színészek már uj színházban játsz­
hatnak mindannyiunk őrömére! Félre 
a kishitű gondolkodással, bátran előre, 
követeljük a közönség részére azt, ami 
megilleti, szem előtt tartván azt, hogy 
amire szükség van, annak meg kell 
lenni, aminek pedig meg kell lenni, az 
meg lesz, csak akarni kell! r.

HIKE ZEE,
Katonai előléptetés. Őfelsége a 

király ifj. Heintz Kálmán jogszigorlót a cs. 
és kir. 23. gyalogezredhez tartalékos had- 
nagygyá nevezte ki.

Főigazgatói látogatás. Dr. Szele 
Róbert szegedi tankerületi főigazgató tegnap 
a helybeli állami főgimnázium látogatására vá­
rosunkba érkezett.

Gör. kel. újév. Gör. kel. vallásu 
szerb polgártársaink tegnap, csütörtökön ülték 
meg az újévet.

Uj hadnagy. Őfelsége a király Szabó 
Gyula pirosi lakos oki. közs. jegyzőt a cs. és 
kir. 37. gyalogezred tartalékos hadnagyává 
kinevezte.

Állami mértékhitelesítők ki­
nevezése. A hivatalos lap legutóbbi száma 
közli a kereskedelmi miniszter rendeletét az 
állami mértékhitelesítői hivatal tárgyában s 
hogy az állami mértékhitelesítő hivatalok 
személyzeti létszámában Knappig Antal zom- 
bori városi intézőt a pécsi, Kovács Albertet 
és Koch Sándort a szabadkai állami mérték­
hitelesítő hivatalhoz kinevezte.

Estély. A zombori Trubadúrok f. évi 
február hó 13-án rendezendő estélyére már 
nagyban folynak az előkészületek. A rende­
zőség tagjai nagy ambícióval és lelkesedéssel 
dolgoznak, hogy estélyük minél jobban sike­
rüljön. Dr. Zátonyi Dezső erre az alkalomra 
irt egy csárdást, amely kedves fülbemászó 
dallamvitelével az idény mulatságainak leg­
kedvesebb darabja lesz. Az estély védnökségét 
városunk országgyűlési képviselője F e r n- 
bach Péter fogadta el és a kiadások fede­
zéséhez 200 koronával járult hozzá.. Az estély 
céljaira Fernbach Károly főispán lak­
osztályát, V o j n i t s István alispán pedig a 
vármegyeháza dísztermét és a kistermet en­
gedte át. -- A buliét Idorvátovits Sztipó 
vendéglős vállalta el. Az estélyen Dankó bajai 
hires cigányzenekara játszik.

Sőt, jó órában legyen mondva, testén a 
zúzódásnak sehol a legcsekélyebb nyoma sem 
volt fölfedezhető. Jól táplált, kissé lomha 
test, savós szemekkel s néhány szabálytalan 
alakú szemölcscsel. Az úgynevezett porhüvely 
nem jelezte, hogy majdnem a legrettent­
hetetlenebb lelkek egyikét hordozza.

Megvallom, sok élvezetet találtunk elő­
adásában. Egy szavát se hittük, de szívesen 
hallgattuk. Mert az idők során bizonyos 
artisztikus módszert sajátított el. Meg tudta 
festeni kalandjainak milieujét. A részletekben 
szürkeségre törekedett, a nüanszokban disz­
krécióra. Aztán tudott a valószínűségekkel 
manipulálni. Nápolyi kalandokat akkor hallot­
tunk tőle, ha két hétig Káposztás-Megyeren 
tartózkodott. Ilyenkor néhány olasz szót is 
kevert az előadásába: per bacco, corpo di 
dió ... stb.

A távolabbi zónákba eső kalandokat 
olyan időszakba helyezte, amikor még nem 
ismertük. Ha nőkről beszélt, csak kezdő­
betűket említett.

— Roppant érdekes volt, mikor D. E. 
őrgróf leányát szöktettem meg. A csónak 
majdnem fölborult, az őrgróf majdnem lelőtte, 
a lovak majdnem elragadtak ...

Üres kézzel sohase jött közénk. Mikor 
a fantáziája elbágyadt s a kedve lelohadt, 
akkor megelégedett jelentéktelen, köznapi 
veszedelmekkel:
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„ *#*eönet »katonákicanácsony- 
fajaért. A budapesti 4. hadtestparancsnok­
ság Boszniába és Hercegovinába vitt katonáink 
karácsonyfájára indított gyűjtésünkért a kö­
vetkező köszönő-ievelet intézte hozzánk:

A „Bácska“ szerkesztőségének

Zombor.
Budapest, 1909. január 11.

Van szerencsém azon magasztos fá­
radozásáért, amelyet a Nagyságos Szer­
kesztőség a Boszniában és Hercegovinában 
levő katonák részére szóló bőkezű adomá­
nyok gyűjtésében kifejtett, legforróbb kö­
szönetéül kifejezni.

Az adományok rendeltetési helyükre 
juttattak.

A hadtestparancsnokság és vezénylő 
tábornok helyett:

Weiss Ernő, vezérőrnagy.
Mária* szobor. Patacsics Dániel és 

felesége Neszmirák Éva a csonoplyai róm. 
kath. hitközségnek egy művészies kivitelű 
Mária-szobrot ajándékoztak, amelynek fen tar­
tására 200 koronás alapítványt is tettek. A 
szobor a templom előtti téren állíttatott fel 
és Kuts Endre plébános által újév napján 
nagyszámú közönség jelenlétében avattatott fel.

ASztanisicsi Takarékpénztár
igazgatósága Bichler Vilmos vezérigazgató 
elnöklése alatt e hó 10-én megtartott ülésé­
ben állapította meg az 1908. üzletévről ké­
szített mérleget, mely 57,504 kor. 17 fillér 
tiszta nyereséggel zárul. A mérlegből a kö­
vetkező fontosabb adatokat jegyezzük ki : 
Váltótárca 1.744,692 korona, jelzálogkölcsö­
nök 1.898,852 korona, értékpapírok 1.036,815 
korona, betétek 2.304,964 kor., engedménye­
zett jelzálogkölcsönök 1.238,291 korona. Az 
osztalék részvényenként 25 koronában = 
12* 8°/o-ban lön megállapítva és az alapok 
gyarapításáról is megfelelő gondoskodás tör­
tént, mely szerint a mérleg elfogadása után 
200,000 korona részvénytőke mellett az in­
tézet saját tőkéi és alapjai 408.000 korona 
összegben fognak jelentkezni az előző évi 
368,000 koronával szemben.

Felolvasás. A csonoplyai független­
ségi körben szombaton este Mayercsek Bol­
dizsár a magyar állam nyelvéről, valamint a 
magyar címernek és a nemzeti zászlónak 
fontosságáról nagyszámú érdeklődő közönség 
jelenlétében felolvasást tartott. Az előadót a 
hallgatóság lelkesen megéljenezte.

Házasság. Laczházy Dezső törvény- 
széki aljegyző a múlt héten vezette oltár­
hoz Szeghy Lajos palánkai járásbiró leányát, 
Erzsikét.

Oveda -ünnepély. Dernye községi 
óvodában görög keleti szerb karácsony másod­
napján fényesen sikerült pásztorjátékkal 
egybekötött óvoda ünnepélyt rendezett Pein 
Zsófia óvónő. Az óvoda tantermében felállí­
tott színpadra vezetett szerb és németajkú 
óvodás gyermekek szép magyar kiejtéssel 
adták elő szerepüket, magyar énekkel és 
dalokkal, a szülök és hallgatóság szeméből 
örömkönyeket fakasztottak. A hallgatóság 
tapsviharral, az óvodai felügyelő bizottság 
pedig elismeréssel köszönte meg az óvónő 
ezen felelte nagy fáradsággal előállított ünne­
pélyét, aki kedves modorával tapintatos alig 
egy éves működésével az óvódás gyermekek 
szivébe nemcsak hazafias érzelmet, de mind­
két vallásfelekezetű gyermekek keblében a 
vallásuk iránti ragaszkodást és fogékonyságot 
be tudta plántálni, a szerb lakosságot pedig 
megnyerni, hogy az óvoda hazafias nemes célját 
odaadással pártolják s adakozásaikkal pedig 
sikerült színpad hátterében ajándékokkal gaz­
dagon s ügyesen felszerelt karácsonyfát felállí­
tani. A sikerült ovoda ünnepély fényét emelte 
a hódsági járás népszerű főszolgabirájának, 
Szemző Károlynak váratlan megjenése, aki 
szintén osztozkodott a szülők örömében s 
gyönyörködött, hogy működése alatt s erélyes 
fellépésével felállított községi óvodában a 
magyar nemzet iránti ragaszkodás és tisztelet 
már az óvódás gyermekek szivében gyökeret 
vert s további haladásra buzdította az ügyes 
óvónőt s szívélyesen, kézszoritással fel- 
köszöntötte az óvónő nemesen gondolkozó 
atyját, Pein Ádám zombori lakost, aki 
karácsonyfát ajándékozott s óvódás gyerme­
keknek kiosztott cukorkával buzdította az 
apró csecsemőket, hogy amily édes a cukorka, 
oly édes legyen a szép magyar nyelv iránti 
szeretet is és a színpadi jelenetet költségén 
kihozott fényképészszel megörökítette. Hála 
és köszönet, megilleti Dernye község szerb és 
német ajkú közlakosságát azon nemes gondol­
kozásáért, hogy „Itt élnünk és halnunk kell“.

Táncestély. A magyarországi fa- 
inunkások zombori helyi csoportja folyó hó 
24-én (vasárnap) saját könyvtára javára a 
„Pokol“ vendéglő összes emeleti termeiben 
szinielőadással és tombolával egybekötött 
jótékonycélu táncestélyt rendez. Belépődíj : 
személyenkint 80 fillér, kisérőnőknek 50 fillér. 
Kezdete este 8 órakor.

Tőkeemelés. Az ujverbászi Hungária 
kendergyár rt. közgyűlése elhatározta az alap­
tőke felemelését P2 millió koronáról P8 millió 
koronára és egy 1’2 millió korona elsőbbségi 
kölcsön felvételét.

Eljegyzés. Szabó Antal, gróf Chottek 
uradalmi gazdatiszt eljegyezte Koch Mária 
volt béregi tanítónőt.

őrzik a bajai hidat. Bajáról írják: 
Vasárnap délután nagy izgalmat keltett a 
városban az a hir, hogy az uj baja-báttaszéki 
hidat a szerbek föl akarják robbantani. Ezt 
a hirt még csak megerősitette egy szenzációs 
esemény, amely végleg lázba hozta a bajaiakat. 
Jankovich őrnagy ugyanis a szabadkai 4-ik 
huszárezred Baján állomásozó osztályának 
parancsnoka, hirtelen riadót hivatott s pár 
perc múlva a város vasárnapi csöndjét való­
ságos huszár-attak verte fel. Kivonult az 
egész lovasság s teljes fegyverzetben őrizet 
alá vette az uj baja-báttaszéki hidat. Az egyik 
verzió szerint az alarm oka egy távirati pa­
rancs volt, egyenesen a honvédelmi minisz­
tertől, melyben az állott, hogy az uj hidat 
állandóan katonaság őrizze, mert szerb össze­
esküvők a hidat levegőbe akarják röpíteni. 
Más hir arról szólt, hogy ez a veszedelem 
már küszöbön is állott, amennyiben a csend­
őrség letartóztatott hat szerb parasztot, akik 
be is ismerték, hogy céljuk a hid fölrobban­
tása volt. A huszárosztály több mint egy ura 
hosszat táborozott a hid körül s ezalatt egy 
szakasz körüljárta az egész környéket. Később 
a parancsnok a huszárosztályt vissza vezényelte 
a laktanyába, de huszonhét főből álló őrséget 
hagyott hátra a hídnál, amelyet azóta rövid 
időközökben lelváltott csapat őriz. Később 
kitűnt, hogy a szerb összeesküvők tervezett 
merényletéről szóló hir nem volt igaz, annyi 
azonban tény, hogy a katonaság felsőbb ha­
tóságtól nyert rendeletre vonult ki a hid 
őrzésére. A bajaiakat állandóan nyugtalanítja 
ez a háborús állapot és féltik a hidat, mely­
nek létrehozásán épen ők fáradoztak évtize­
dek óta.

Eljegyzés, üllös László szabadkai 
tejgazdasági tisztviselő eljegyezte Nagy Em- 
muskát Palicsról.

A boszniai katonák családjai.
Boszniában, Hercegovinában és Dalmáciában 
visszatartott tartalékos és póttartalékos kato­
nák családjai állami támogatásban fognak 
részesülni, de csak olyan esetben, amikor 
kétségtelen, hogy a családnak a visszatartott 
katona volt a kenyérkeresője. Ez a támogatás 
naponkint hatvankilenc fillér lesz minden 
egyes családtag számára, kivéve a nyolc éven 
aluli gyermekeket, akik csak harmincnégy fillért 
kapnak naponkint. Az összes segítség azon­
ban nem lehet több, mint amennyit a vissza­
tartott katona a polgári életben keresni szo­
kott. Ha a család lakásbérre szorul, akkor 
a napi segítség felének megfelelő összeget 
kapja lakásbér gyanánt. A póttartalékosok 
a múlt év november 29-ikétöl, a tartalékosok 
újév napjától számítva kapják meg a segít­
séget, havonkint két részletben.

Alig öt perce, hogy a villamos majd­
nem elgázolt.

— Ma reggel pisztolypárbajom volt. 
Majdnem ott maradtam.

Ha faggattuk, szívesen elmondta a pár­
baj előzményeit. Színesen, vonzóan, novellisz- 
tikus ötletességgel. Hamar belemelegedett. 
Többnyire neves primadonnákért verekedett, 
akiket valami léha kaszinói tag megrágal­
mazott. Ezt ö nem tudta eltűrni.

— Majdnem pofonütöttem azt a gró- 
focskát. Becsületemre! Nem tűrök szemtelen­
ségeket.

És roppant csodálkozott magán, hogy 
nem tette meg. Mert imádta a színésznőket, 
noha évekig nem járt színházba.

Az általános képviselőválasztásoknál, 
vagy ha időközben egy kerület megürült, 
Cziber Gereben mindig majdnem föllépett.

— Tudjátok, hogy tegnap majdnem le 
utaztam a kerületbe.

Az osztálysorsjáték húzásánál is majd­
nem mindig ő ütötte meg a főnyereményt. 
Azokat a sikkasztókat, akiknek elfogatására 
Bflgy dijakat tűztek ki, majdnem mind ö 
fogta el. Beszélt, vacsorázott, brúdert ivott 
velük, de a végzetes majdnem kirántotta 
őket a kezéből.

Sajnálom. Majdnem a zsebembe 
eresztettem a pénzt...

A nősüléssel évek óta komolyan foglal­
kozott s néhány milliomos hajadont majdnem 
el is vett feleségül. Egyszer a borneói kor­
mányzó özvegyének udvarolt élet-halálra s 
majdnem oltárhoz vezette. De akkor olvasta 
a lapokban, hogy Borneóban politikai zavarok 
ütöttek ki.

— Már majdnem Borneóba utaztam, 
de meggondoltam a dolgot. Tudjátok, nem 
szeretek idegen országok belügyeibe avatkozni. 
Hisz ismertek . . .

A legutóbbi időben szokatlan izgalommal 
beszélt a legújabb kalandjáról.

— Egy leánynyal ismerkedtem meg 
Budán. A Gellérthegyen innen .. . Csodás 
alak, mesés fogak. .. Tudjátok, majdnem 
kreol-szépség . ..

— Majdnem ?
— Igen, tudniillik szőke. Majdnem meg­

szöktettem. Az apja hires zenész volt. 
Majdnem operaigazgató. A nyáron halt meg 
majdnem ... azaz egészen. Eélkezű volt 
szegény. Macsovánszkynak hitták. Hires lengyel 
család. Majdnem királyi vér . ..

— Ismertem, — szólt közbe a vendéglős.
— Ah, ön ismerte ?
— Igen, sokszor verklizett az udvarban.
Gereben nem jött zavarba.
— Az a másik ág, a verklis-ág ... 

Tegnap megkértem a leány kezét... Az 
anyja igent mondott.

— És a leány ?
— Majdnem . . .
És boldogan mosolygott. Utána három 

hónapig nem láttuk. pincérrel megüzente, 
hogy minden üres idejét a menyasszonyánál 
tölti. Sajnáltuk távollétét. Úgy megszoktuk 
hazudozásait az ebédnél, mint teszem a fog- 
piszkálót. Gyakran emlegettük:

Mit csinál az a fiú ?
Erre a kérdésre ő adta meg a választ a 

múlt héten. Megjelent. Szokatlanul komoly, 
hogy ne mondjam, komor volt.

— Mit csinál a menyasszonyod ? — 
kérdeztük.

— Elutazott! —- hangzott a rövid válasz.
— Hová ?
— Nászúira.
— Mással ?
Igent intett a fejével. Aztán hozzátette :
— Majdnem a feleségem lett.. .
— De hiszen jegygyűrű van az ujjadon !
— Igen. Megnősültem.
— Kit vettél el ?
— Az anyját, máj ...
Nem szólt többel. Valami a torkán 

akadt... A „majdnem“ szó... Először éle­
tében ... Megilletődve állottak körül ... A 
jegygyűrű bágyadt fénye alattomosan pislo­
gott felénk. Majdnem könyek gyűltek a sze­
mébe .. .
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A honvédség jubileuma. Jubi­
láns esztendőbe fordul az időn a magyar 
honvédség. Negyven esztendeje éppen, hogy 
szervezték. Igen kicsi kezdetből indult és 
folyvást erősödvén, a fejlődésnek oly fokáig 
jutott, hogy ina már bízvást megállhatja a 
közös hadsereggel való összehasonlítást. Ez 
a rendszeres fejlesztés természetesen sok 
munkába és fáradságba kerüli és sok áldo­
zatba is, amit azonban az ország nem sajnált 
a honvédségtől, amely ma mar büszkesége 
minden magyar embernek. Katonai körökben 
az a gondolat merült fel, hogy a honvédség 
ezt a jolenlőséges évfordulót méltó ünnep­
séggel ünnepelje meg. Ausztriában, ahol 
szintén most lett negyven éves a Landwehr, 
már megtartották a jubileumot, habár csak 
igen egyszerű keretekben. Az osztrák hon­
védelmi miniszter összehívta az ossztrák 
honvédség lisztjeit, minisztériumának katonai 
és polgári hivatalnokait és lendületes beszéd­
ben emlékezett meg az osztrák honvédség 
elmúlt negyven esztendőjéről. A „Hadsereg“ 
cimü katonai szaklap lelkesen propagálja a 
honvédségi jubileumi ünnep tervét es a jubi­
leum megtartására junius 2-át és Sí ikét 
ajánlja.

Jubiláló dalárda. Az apatini da­
lárda, mely az idén ünnepli meg leiszázados 
jubileumát, a napokban tartotta tisztújító 
közgyűlését. A közgyűlést a diszelnök és a 
dalárda alapítója id. Raichl Péter, egy 88 
éves aggastyán nyitotta meg szép és magható 
szavakkal. Elnökké dr. Rapp András ügyvédet, 
alelnöknek Kapp Mártont, titkárnak Pfeiffer 
Antalt választották meg. Azután a félszázados 
jubileum programmját beszélték meg.

Eljegyzés. Krumenacker Hans cs. 
és kir. számvivő "hadnagy eljegyezte Auber- 
inann Micikét, Aubermann Miklósnak, a- sza­
badkai kérésit, és iparbank pénztárnokának 
leányát.

A levélhordó tragédiája. Több 
mint negyedszázadon át szolgálta Kovács 
József levélkézbe,sitő altiszt a szabadkai postát 
pontosan és lelkiismeretesen. Az utóbbi idő­
ben azonban anyagi viszonyainak kedvezőtlen 
alakulása folytán sokszor összekülönbözött 
családjának tagjaival, ami az 55 éves nyuga­
lomra vágyó postást annyira elkeserítette, 
hogy szolgálati teendőit is elhanyagolta s 
több súlyos mulasztása folytán az a vesze­
delem fenyegette, hogy állását is elvesztheti. 
Kétségbeesett állapotúban Kovács tegnapelőtt 
éjjel bezárkózott a IV. körben levő lakásán 
levő fáskamrába és a gerendára akasztotta 
magát. Reggelre halva találták.

Csábítás gyors vásárlásra.
A fővárosban és a vidéken igen sok dolguk 
akadt az iparhatóságoknak a kereskedőkkel 
a karácsony és újév táján szokásos gyors 
vásárlásra ingerlő felírások és jelzők tilos 
módon való használata és a valóságnak meg 
nem felelő hirdetések közzététele miatt. A 
vásárló közönség nagy része szereti az úgy­
nevezett alkalmi vételeket és egyes kereskedők 
ennek tudatában minden címet és alkalmat 
megragadnak az ilyen alkalmi vásár rende­
zésere. A gyors vásárlásra ingerlő felírásokat 
igen szigorú pénzbírság mellett tiltja a törvény, 
de sok kereskedő ezzel nem törődik, mert a 
hatóság észre sem veszi, vagy csak oly későn, 
hogy az illető kereskedő a tömeges eladás 
következtében nem ijed meg a pénzbírságtól, 
amelynek legtöbbjét 400 koronával rótta ki 
az elsőfokú iparhatóság. Budapesten számtalan 
kereskedő cég van, mely egész éven át űzi 
az. alkalmi vásárral kapcsolatos szédelgést, 
közöttük olyan is, mely egész vég szöveteket 
darabokra vagdal és ezen a réven maradék- 
áruháznak hirdeti magát. Az ilyenektől óvjuk 
közönségünket.

Felfüggesztett szakszerve­
zet. A magyarorszagi vas- és fémmunkások 
szakszervezetének a működését tudvalevőleg 
felfüggesztette a belügyminiszter. A belügy­
miniszter utasítására megjelent a bajai szak­
csoport helyiségében dr. Ilechtl József alka- 
pitany cs kihirdette a helyi fiók működésének 
felfüggesztését. Lefoglalta a pénztárat és a 
csoport ügyvezetéséhez szükséges könyveket.
A pénzkészlet 1 korona 2tí fillérből állott.

A háziipar haladása. Monostor­
szeg község vezető emberei rájöttek arra, 
hogy a község békés nyugalmát leginkább a 
miatt veszélyeztetik a bujtogatók, mert a nép 
teljesen híjával van a téli időben a munká­
nak. Hogy ennek az állapotnak vége legyen, 
gondoskodtak a vezetők arról, hogy foglala­
tossága legyen a népnek akkor is, amikor a 
mezőgazdasági munka szünetel. így alakí­
tották meg a Központi Hitelszövetkezet kebe­
lében és annak vezetésével a kosárfonók 
termelő szövetkezetét, amely rövid fenállása 
alatt teljesen igazolta a hozzáfűzött várako­
zásokat. A dolgos nép szívesen kereste föl 
a megnyílt munkaalkalmat, szebbnél-szebb 
munkák kerültek ki a szövetkezeti műhely­
ből, a jól berendezett értékesítés szép jöve­
delmet is biztosított a népnek. Darányi mi­
niszter meggyőződvén a szövetkezet dicséretes 
munkájáról, azt megfelelő államsegélyben 
részesítette.

Harc a magyar liszt ellen. A
magyar liszt ellen Ausztriában állandó az 
agitáció. Az osztrák agráriusok és az osztrák 
malmok minden erejüket megfeszítik, hogy a 
magyar lisztet kiszorilsák Ausztriából. E 
törekvésüket nagy szeretettel fogadja az 
osztrák kormány is, mely kivételes tarifa­
intézkedésekkel és más kedvezményekkel vet 
gáncsot a magyar lisztnek. Újabban a galíciai 
malmok fogtak össze a magyar liszt ellen. A 
malmok ugyanis elhatározták, hogy külön 
malomszövetséget alakítanak, mert ezáltal 
könnyebben szerezhetnek érvényt annak az 
elhatározásnak, amelylyel a magyar liszt 
fogyasztása ellen támadtak. Ez a határozat 
az volt, hogy az alacsony lisztárak és magas 
gabonaárak következtében az őrlést meg­
szorítják.

Uj találmány. Dudás György bajai 
lakos praktikus gyermekszéket talált fel. Az 
uj székben a kisgyermeket úgy lehet elhe­
lyezni, hogy felügyelet nélkül maradhat és 
az anya vagy dajkája eljárhat a házi teen­
dők után.

Utazási kedvezmény a kis­
iparosoknak. A kereskedelemügyi mi­
niszter a budapesti kir. technológiai ipar- 
muzeum helyisegeiben egy kisipari gép- és 
szerszámkiállitást rendeztetett, hogy alkal­
muk legyen a kisiparosoknak a termelés 
tökéletesítésére szükséges modern munkagé­
peket és szerszámokat működés közben is 
megismerni. E kiállítás december 20-án nyílt 
meg és március 81-ig tart. A kereskedelmi 
miniszter most közölte a szegedi kereske­
delmi és iparkamarával, hogy e kiállítás 
vidéki iparoslátogatói számára személyvona­
tokon a II. kocsiosztályon III. oszt. személy- 
jegygyel, a III. osztályban pedig fél III. oszt. 
jegygyei tehető utazásra adott kedvezményt, 
mely a helyiérdekű vasutakon is érvényes.
E kedvezmény azonban legalább tíz főből 
álló csoportok (iparosok, iparossegédek és 
tanoncok, beleértve önállóan iparral foglal­
kozó vagy iparossegédek gyanánt alkalmazott 
nőket is) együttes utazása esetén vehető 
igénybe. E csoportos utazásokat az ipartes­
tületek szervezik és utazási jegyigazolványu­
kat az érdekeltek a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara utján kapják meg. Ott, ahol nincs 
iparteslület az érdekeltek közvetlenül is for­
dulhatnak a kamarához. E kiállítással kap­
csolatosan rendez a budapesti technológiai 
iparmuzeum több ipari lanfolyamot és pedig:
1. galvanizálásból (i tanfolyamot 6—6 napi 
időtartammal; 2. elektromotor kezelő tanfo 
lyamokat ugyanily idő időtartammal; 3. aee- 
tylen és egyéb gá/fejlesztési tanfolyamokat 
4 napi időtartammal: 4. ezenkívül kitamlja 
az érdekelt iparosokat egyes különleges gépek 
kezelésére. A tanfolyamokra szóló jelentke­
zéseket az ipartestület és a szegedi keres­
kedelmi és iparkamara is elfogadja.

Veszedelmes ismeretség. Mar
csinkó Antal borsodi legény a határban járt 
a dolga után. Útközben megismerkedett Babók 
Mihály bácsbokodi legénnyel és szóba elegye­
dett vele. Alig beszélgettek azonban néhány 
percig, Babók bicskát rántott és oldalba szmta 
Marcsinkét. A súlyosan sérült ember feljelen­
tést tett a bajai bíróságnál.

Mérnökök és jogászok>gyen- 
rangusitésa. A német mérnök egylet 
Drezdában tartott közgyűlésén a közigazgatási 
mérnököknek a közigazgatási jogászokkal való 
hatásköri egyenrangusitása érdekében a követ­
kező határozati javaslatot fogadta el egy­
hangúlag: A német mérnök egylet szüksé­
gesnek tartja, hogy az állami és a községi 
hatóságok összes hivatala valamennyi aka­
démiát, egyetemet vagy műegyetemet végzett 
hivatalnoknak, amennyiben az illető a hiva­
talhoz kötött ismereteknek birtokában van, 
egyformán hozzáférhető legyen. Ennélfogva 
szükségesnek tartja a német mérnök egylet, 
hogy minden okleveles mérnöknek alkalom 
adassék, hogy a közigazgatásban magát ki­
képezze. A közgyűlés utasítja a választmányt, 
hogy a szükséges lépéseket ez irányban tegye 
meg. Nálunk is nagyobb teret kell engednünk 
a technikusoknak a közigazgatás vezető 
állásaiban. De annyi a törvényünk s még 
inkább a rendeleteink, hogyha a mérnök 
urak abba bele akarnak merülni, akár örökre 
elbúcsúzhatnak a műszereiktől.

Jubiláló patika. Óbecse községnek 
az „Üdvözítőhöz“ címzett városi gyógyszer- 
tára, mely 1798-ban alapitlatott, ez évben 
éri meg fenállásának 100. évét s e ritka év­
fordulót úgy a tulajdonos: Szmik Gyula gyógy­
szerész, mint Óbecse közönsége méltó módon 
megünnepelni készül.

Uj törvény a mértékhit nlesi- 
tésröl. Tegnapelőtt lépett életbe a mérték- 
hitelesitésről szóló 1907. évi 3. törvénycikk, 
amelynek értelmében mértékekkel való mé­
résre a közforgalomban, vagyis szolgáltatások 
terjedelmének megállapítása céljából csakis 
hitelesített mértékek és mérőeszközök hasz­
nálhatók. A következő mértékek és mérőesz­
közök esnek hitelesítési kötelezettség alá :
1. hosszmértékek, 2. folyadékmértékek és 
mérőeszközök, 3. száraz anyagok mérésére 
szolgáló ürmértékek, 4. sulyok, 5. mérlegek, 
6. szeszfokmérők, 7. cukorfokmérők, 8. sűrű­
ségmérők, 9. gázmérők, 10. vízmérők, 11. 
elektromos fogyasztásmérők. A hitelesítést 
állami mértékhitelesítő hivatalnokok teljesitik.
A törvény végrehajtására vonatkozó rendele­
tek és utasítások ma jelentek meg a hivatalos 
lapban megszabva a hitelesíthető mértékek 
és mérőeszközök kellékeit, a hitelesítési eljá­
rást, a díjszabást s a mértékhitelesítő hivatalok 
szervezetét. A kereskedelmi miniszter egy 
rendelete megengedi, hogy a törvényhatósági 
és községi hordóhitelesitő hivatalok 1909. 
julius elsejéig ideiglenes személyzettel működ­
hessenek.

A tüzérség téli lövögyakor- 
latai. A tábori tüzérséget uj ágyukkal 
szerelték föl. Hogy a csapatok az uj fegyver­
nem bánásmódjával minél előbb tisztába 
jöjjenek, a hadvezetőség elhatározta, hogy a 
tél folyamán, januárban és februárban rend­
kívüli lövőgyakorlatokat fog tartani, ame­
lyekre a tartalékos tüzértiszteket és legény­
séget is behívják. A tegyvergyakorlatok 
azonban aránylag rövid ideig tartanak, mert 
csakis az a céljuk, hogy a tartalékosok is 
mielőbb megismerkedjenek az uj ágyukkal.

Baleset. A Spitzer Károly-féle bajai 
szeszgyárában a szeszélesztö prés elvágta 
Bohner István munkás balkezének egyik úját.
A munkás a baleset folytán egy időre munka- 
képtelen lett.

Az alkohol számlájára. Czéh 
Mihály udvaros, ki Fűkkel István szabadkai 
füszerkereskedőnél állott szolgálatban, a na­
pokban annyi rumot ivott, hogy a gazdája 
házában levő lakásáig alig birt vánszorogni. 
Alig ért be a lakásába, fekhelyén elterült és 
örök álomra hunyta le szemeit. Többé nem 
is ébredt lel. A rendőri boncolás megállapí­
totta, hogy a szerencsétlen ember halálát 
az alkoholmérgezés folytán beállott szivszél- 
hüdés okozta.

Szerkesztői üzenet.
Iparosok mosgalms. Cikkét legközelebbi

számunkban hozzuk.
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Egy jóforgalmu

vegyeskereskedés
házzal együtt azonnal eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban 
„W 101“ jelige alatt. 3-2

160/kig. 1909.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye zombori járásá­

hoz tartozó mintegy 3100 léleknyi nagyrészt 
magyar és kevesebb német ajkú lakossággal 
biró Bácsgyulafalva nagyközségben megüre­
sedett községi orvosi állásra ezennel pályá­
zatot nyitok s felhívom az állást elnyerni 
óhajtókat, hogy az 1883. I. t. c. 9. §., ille­
tőleg az 1876. XIV. t. c. 143. §-a értelmében 
felszerelt és eddigi működésüket igazoló ható­
sági bizonyítványokkal felszerelt kérvényüket 
hozzám folyó évi február hó 15-éig 
nyújtsák be.

Az állás javadalmazása a következő:
1. Évi törzsfizetés 1600 korona.
2. 800 □ öl orvosi beltelek (udvar és 

kert), melyre ez idén kényelmes és modern 
orvosiak fog építtetni, az orvosiak felépítéséig 
a törvényhatóság által megállapítandó lakbér.

3. Kézi gyógytár tartás, melyért a meg­
választandó orvos folyamodni tartozik.

4. A szabályrendeleti husvágatási 
szemledijak.

5. A látogatási és műtéti dijak a tör­
vényhatóság által fognak megállapittatni.

6. Az egészségügyi teendők és járvány 
alkalmával ingyen fuvar.

7. A szabályszerű halottkémi dijak.
8. Teljesen szegényeket az orvos ingyen 

tartozik gyógykezelni.
Zombor, 1909. január hó 9 én.

Tárczay Dezső,
főszolgabíró.

68/1909. szám.

pályázati hirdetmény.
Járásom Óverbász községében lemon­

dás folytán üresedésbe jött s évi 800 korona 
készpénzfizetéssel javadalmazott községi irnoki 
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényü­
ket hozzám f. évi február hó 15-éig 
annál is inkább nyujsák be, mert a később 
érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Kula, 1909. január 6-án.
2-1 B u d a y,

főszolgabíró.

99/1909. szám.

Pályázati hirdetmény.
Járásom Kula községében lemondás 

folytán üresedésbe jött s havi előleges rész­
letekben fizetendő évi 1100 korona készpénz- 
fizetéssel egybekötött kataszteri nyilvántartói 
állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi február hó 10-éig annál 
is inkább nyújtsák be, mert a később érkező­
ket figyelembe venni nem fogom.

Kula, 1909. január 9.

2-1 B u d a y,
főszolgabíró.

Első Délmagyarországi Nádfonatgyár
SZOND (Bács-Bodrog megye).

Alulírott tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy az összes 
nádfonatok (stokatur) és gomb- 
szögek a legjutányosabb árban eladók.

Továbbá jótállás mellett eladok 
legjobb minőségű mészt. Tiszta, kö­
vektől mentes. 10,000 kilónként Szond- 
ról szállítva 340 korona. Több waggon 
rendelőnél árengedmény! Kisebb 
rendelésnél viszonteladók árkedvezmény­
ben részesülnek.

Állandóan nagy raktár folyékony 
kátrány, kátránylemez és (lement­
ben, melyek a legolcsóbb árakon sze­
rezhetők be.

Kinek téli legelőre (mintegy 
1000 drb birkára) szüksége 
van, az jelentkezzék nálam

Tisztelettel 100—47

MlllSIj
SZOND,

Bács-Bodrog megye, (Pályaudvar mellett.)

Ócskavas a legmagasabb ár­
ban mindenkor átvétetik.

12721/tkvi 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
A zombori királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Buda­
pest Erzsébetvárosi bank r. t. végrehajtatónak 
Pein Nemid végrehajtást szenvedő elleni 1500 
korona, 1200 korona, 3000 korona. 900 korona 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a zombori kir. törvényszék (és a kir. járás- 
bíróság) területén lévő, Osziváe község hatá­
rában fekvő, az ósziváci 94. sz. betétben A f 
1. sor, 5985. hr sz. ingatlanból Pein Nenád 
végrehajtást szenvedettet megillető */> résznyi 
jutalékára 2455 korona kikiáltási árban az 
árverést elrendelte.

Ab 1909. évi február hó 23-ilc (huszon­
három) napján délelőtt 10 ([tie) órakor Őszi 
vác községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen ezen ingatlanok az árverési hirdet­
ményben megállapított kikiáltási ár 2/„-ánál 
alacsonyabb áron az árverésen el nem adhatók. 
Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása követ 
keztében a legalacsonyabb árt elérő ígéret nem 
tétetik, a kiküldött az árverést felfüggeszti.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 -én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
°/o-a szerint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi °/o áig kiegészíteni. Ha 
ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, 
Ígérete figyelmen kívül marad és az árverés­
ben, melyet haladéktalanul folytatni kell,többé 
részt nem vehet.

Zombor, 1908. évi december hó 11-én.
A kir. törvényszék mint tkvj hatóság.

Radány,
kir. tszéki biró.

2v£eg%hLl"vá?3..

A Zombori* I-ső Önsegélyző Szövetkezet
folyó évi január hó 26-án délelőtt pont 10 órakor

saját helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tag-jai 
tisztelettel me glrl-vatirak.

A közgyűlés tárgyai lesznek:
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Igazgatósági jelentés a múlt forgalmi

évről.
3. Számadások megvizsgálása, a forga­

lom kimutatása és ezek jóváhagyása.
4. Az igazgató, aligazgató, ig. tagok és 

a felügyelő bizottság felmentvényének meg­
adása.

5. A XXVIII. cyklus törzsbetéteinek 
mikénti kifizetése és nyereményének felosz­
tása és a felügyelő bizottság tiszteletdijának 
megállapítása.

6. A XXIX-ik cyklus megnyitása.
7. A 12 kilépett és esetleg leköszönendő 

igazg. tagok választása.
8. Netán! indítványok tárgyalása, me­

lyek a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az 
igazgatóságnak Írásban beadandók, később 
érkezendők figyelembe nem vétetnek.

Az 1—5. ponthoz a szövetkezetnek csak 
régi tagjai szólhatnak, a 7. pontban jelzett 
választásnál pedig, mely ugyanazon nap dél­
előtt 10 órakor fog eszközöltetni, az nj cyklns 
tagjai is befolyhatnak.

Egyben az igazgatóság ezennel közhírré 
teszi, miszerint a XXVIII-ik cyklus 1908. évi 
december 31-én feloszlott, annak kifizetése 
folyamatban van, ennélfogva a kereskedelmi 
törvény 249. §-a és alapszabályaink 33. §-a 
értelmében felszólittatnak mindazok, kik ezen 
feloszlott cyklusból bármily igénynyel bírnak, 
követelésüket 1909. december 31-ig érvénye­
sítsék, miután annak elmulasztása esetén 
mindennemű igényeik az alapszabályok 27. 
§-a értelmében elévülnek.

il mérleg-kimutatás betekintés végett az 
egylet helyiségeiben van kifüggesztve.

Kelt Zomborban, 1909. január hó 11-én.

Késmárk/ Béla,
szöv. igazgató.

Aki szereti a

gyoiüürát és egészségét,
igyon Mátyás király asztalán is fel­

szolgált valódi io_8

ráeürmöst,
melyet olcsóságánál fogva mindenki 
524—10—3 beszerezhet

Sztankovils Lázár
kereskedőtől, Sztapár (Bács-Bodrog m.). 
Két pezsgős üveg ára 3 kor. 
Két kisebb „ „ 2 kor.

bérmentve szállítva bárhová,



6 B Á C S K A. Zombor, 1909. január 15.

38. szám. 
1909.

Hirdetmény.
A Zom bori Takarékpénztár t. c. részvényesei az

= 1909. évi január hó 31-én d. e. 10 órakor =
Zomborban, az intézet tanácskozási termében tartandó

XXXXI-IK RENDES KÖZGYŰLÉSRE
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Ezen közgyűlés tárgyai a következőit :
delem felLtósí toktototóben.9°8' M ’*™tMM** -»egvizsgálisa a mérleg megállapítása és a tiszta jőve-

4. A választmány javaslata az irodatiszti lakbér felemelése iránt.
5. A választmány javaslata a szolgáknak adandó ruházati átalány tárgyában
b. A választmány javaslata az alapszabályok 43. §-ának módosítása iránt (tisztviselői óvadékok)
íz 1908 éTmyérwreéfeS ? é™ és 4 V***** 1 évre lelndő megválalzZ ''

Bégében közszemlére ki fog tétetai.18“8“*01 Je entés a kozg>'ulest "J'"1'- ™PP=-1 megelőzőleg az intézet helyi- 

Zombor, 1909. évi január hó 13-án.

Dr. Falcione Nándor,

i Móri Takarékpénztár mérleg és vagjon-kimutatása 1908. évi december hé 31-én.
VAGYON

Ingatlanra bekebelezett kölcsönök.....................
Leszámítolt váltók...............................
Jelzálogilag biztosított váltókölcsönök ." .
Folyó számla követelések............................... ‘
Értékpapírokra adott előlegek ......
1'^annnn £ él 4°/o"os m- kor- értékű járadék 

1 no nn ^ orsz> k°zp. hitelszüvetk. kötvény . 
198,000 K n. é. m. földhitel int. zál. lev.

^ pesti m. keresk. bank záloglevél . 
Ibb.OOO K pesti m. keresk. bank közs. kötv. . 
Jo,000 K n. é. pesti hazai első tkpt. záloglevél

Értékpapírok utáni függő kamat.....................
Függő kamat..............................................
Kossuth Lajos-utcai 5. számú intézeti ház .
Ciromon-utcai 2. számú bérház.....................
A felszerelési tárgyak értéke. ......
Hátralékos kamatok...............................
Osztrák-magyar bank giró-számláján .... 
Postatakarékpénztári ckeque-számlán ....
Fizetési előlegek.................................... *
Pénzkészlet 1908 évi december hó 31-én

ÖSSZEG
korona I f.

7.449,159
1.831,516
1.407.980

116,766
24,494

1.734,584
29,700

183,150
130,900
93,500
87,637
15,240

24
08

75
50

TEHER ÖSSZEG

383 
102,986 
80,720 
11,430

50
85
58
96
33
15

65,94369 
2,50615 
3,085|23 
1,575 — 

51,966)87

13.425,226 88

korona I f.

Befizetett alaptőke....................................................
Tartaléktőke.........................................................
Nyugdíjalap..........................................................
Kétes követelések alapja..........................................
Osztalék tartalék alap...............................................
Betétek könyvecskékre...............................................
Kamatadó..............................................................
Előre bevett kamatok..........................................)
Visszleszámitolt váltók..........................................)
Beszedett bekebelezési illetékek..................... .’ .
Hitelezők folyószámlán...............................................

Nyereség egyenleg 1908. évben 156,144'58 
Athozat 1907. évről.......................... 35,85143

400,000 — 
634,676 67 
200,000 

3,555 
40,000 

11.500,612 
23,622 

135,537 
172,600 

2.974 
119,652

19
66
26

27

191,996 01

13.425,226 88

Zombor, 1909. évi január hó 7-én.
Dr. Falcione Nándor, Halsz Lajos,

igazgató. . .. r 9
„ főkönyvelő.

zen mérleg- és vagyon-kim,Hálást megvizsgáltuk és ezt a napló-, fő- és egyéb üzleti könyvekkel összehasonlítván,
mindenben helyesnek találtuk. — Zombor, 1909. évi január hó 11-én.

Falcione Gusztáv s. k., Dr. Brack Ármin s. k„ Hanke Imre s. k. Dr Vnits linos s k Vnit« pm«, « i,
eüg). izottsugi felügy. bizottsági tag. felügy. bizottsági elnök. felügy. bizottsági tag, " felügy. bizottsági tag!

Ztrahor. Bittermann Nándor és ita íonyv. és kónyomdáiábol.


